. Bcepoccuickan onmmnunaga
e F I n CO nteSt No $UHAHCOBBIM pbIHKaM

Fincontest - 2018: TeopeTudeckuii Typ (KIDS)

[Mndp yyacTHUKA: [ }

Yactp 1. TecToBbIe 3aaaHus (5 x 4 = 20 6a/1/10B)

1. Kak u3BecTHO, B 2017 roay MocKOBCKas 6Mp:Ka OTMETHJIA CBoe 25-71eTHe. A B KAKOM ropoje
Y KOrja OblIa CO3/jaHa epBasi 6Mp:Ka B Halled cTpaHe?

1. MockBa, npu UBaHe ['po3HOM (Tak 6b1/10 yA00HEe TOProBaTh C aHTJIMYaHAMU)

2. Cankm-Ilemep6ypz, npu I[lempe I (Hy3#CHO 66110 cCMPOUMb U pa38uU8aMsb HOBYI0

cmoauyy)

3. Hwxuuit Hosropog, npu Ekatepune Il (Tak 3HaMeHUTas spMapKa cTajia 6upxei)

4. Caukr-IleTep6ypr, npu Anekcanzpe Il (cpa3sy nocjie 0TMeHbI KPeOCTHOIO MpaBa)

5. MockBa, Bo BpemeHa CCCP (kak 3To HU MapaoKcalbHO)

6. MockoBckas 6upxa (MMBB) - nepBas 6up:xa B UCTOPUM Halllel CTpaHbl

2. KcTaTu roBops, OT KAaKOro CJioBa HCTOPUYECKHU NMPOMU30IIJI0 Ha3BaHUE «OUpKa»?
1. TpakTup
2. loar
3. bymara
4. Kowenék
5. [lnomagb

3. HemHoro o kuHo. Ec/im Bbl cMOTpe/iM BbllleAIIMH HeAaBHO ¢uibM «Bce aeHbru Mupa», TO
BCIIOMHHTe IJ1aBHOro repos, ’Kana Ilosa I'etTn, B1agenbna HepTsaHOM KoMnaHuu Getty Oil u
MHOTOMWIJIMAPAHOTO COCTOSAHUA. A CKOJIbKO crtowia Heptb WTI B Hauase 1970-x, Koraa
NMPOUCXO0UJIN COOBITHA, ONMUCAHHBIE B puibme?

1. He 60.1ee $20 3a 6appenb

2. $30-50 3a 6appesib

3. $50-70 3a 6appeib

4. $70-100 3a 6appesib

5. Ceointe $100 3a 6appesb

4. AHaIUTUKU HA GOHAZ0BOM pPBIHKE YacCTO YIOTPEGJIAIOT CJ10BO «pasin». YTO OHO 03HavyaeT?
1. BpeMms, B TeueHHE KOTOPOT'O COBEPIIAIOTCS ONEpany Ha 6Upke
2. llITpad 3a MaHUNyIMpPOBaHMeE LleHaMHU Ha GOH/I0BOM pbIHKeE
3. 3HauumebHbuIl pocm YyeH, Ha6110daemblil HeCK0/1bKo dHell nodpsi0
4. YnydlleHre IPOrHO3a 0 ollpe/ie/IeHHOW LleHHOW Oymare
5. Pe3kuii nepexo/ oT pocTa LieH K MaJieHUI0

5. MoxkeTe Ji1 BbI CTaTh aKIIMOHEPOM MOCKOBCKOM GMPKH?
1. He moxeTe, 6Up:Ka NpUHAJJIEKUT FOCYAAPCTBY U HE IPOAAETCS
2. He MoxeTe, IOTOMY UTO aKILMOHEPAMU OGUPKU MOTYT ObITh TOJIBKO €€ COTPYHUKHU
3. MoxxeTe, HO CieJIKy J0JDKEH 0 00pUTh LleHTpa/ibHbINA OaHK
4. MoxeTe, HO /1S 9TOT0 BaM OHaZ,06UTCs He MeHblie 100 MJH pyo6.
5. 3mo oueHv npocmo: akyuu Mocko8cKoli 6uUpicu MOMHCHO Kynumb Ha MOoCcKoB8CKol
6upoice



YacTse 2. 3agaHue Ha conoctaBsieHue (6 X 5 = 30 6a/1710B)

®uHAHCOBBIA MHP O4YeHb PAa3HOOOpa3eH, M y KaXJ0H CTPaHbl eCTb CBOM OCOGEHHOCTH.
3HaKOMBI JIM OHU TeOe? Bnuiiy Ha3BaHUe CTPaHbl M OYKBY NOJ Ka)K/J0M KapTUHKOU (BapHaHThbI
OTBETOB - HA C/IeAyI0Lled CTpaHuLe).

4) Cayod. Apasus (B) 5) Beauko6pumanus (A)  6) CLIA (T)

A) [IpaBUTENBCTBO 3TOW CTpaHbl BIEPBble B MCTOPUU CTaJ0 BBINYCKaTb TOCYJapCTBEHHbIE
obsMranuu 6e3 KOHYeHOoro cpoka norauieHus euie B XVIII Beke. YAUBUTENbHO, YTO HEOOJIbILIAS UX
4acTb HAXOAUTCS B 0OpallleHUHU 10 CUX MOp.

B) XKuTeJsieil B 3TOM rocy/japcTBe ropas/io 60Jiblile, UeM rpaxkaaH. Elje 3/iecb HeT HU OJJHON OHUPKH,
a rJ1aBHbIM GUHAHCOBBIM y4YpexJeHueM GaKTU4YeCKHU SBJISETCS ... KA3UHO.

B) B 3TO CJIO)KHO MOBepUTb, HO 25 JieT Ha3aj 3TO TrOCyAapCTBO ObLIO OJHUM M3 KpPyHNHEHIIHX
JKCIOPTEPOB 3epHa B MHpe. A cedyac 3/ecb TOTOBUTCA NMyOJM4HOe pa3MelleHue akuuil (IPO)
KpyIHeW1lell B MUpe HedpTerasoBoi KOMIaHUU.

I') Ha npoTtsi>kenuu noytu 70 JieT 6aHKaM 3TOM CTpaHbl ObLJIO 3alpelleHO COBepIIaTh ONepaluu C
LleHHbIMU OyMaramy, BbIlyIlleHHbIMHA KOMIaHUAMU. OrpaHrdeHue 6b1y10 cHATO B 1999 ropy.

/) 3a c4eT peKOpJHBIX JOXOJA0B OHO/pKeTa OT 3KCIopTa HePTHU U rasa B 3TOM rOCyLapcTBe OblI
CO3/laH KpyNHEeWIIUH B MUpe NMEeHCUOHHbIN QoHJ Oyayliux nokoseHud. [IpaBaa, o cux mop Ha
BbINJIAThI IEHCHUOHEPAM U3 3TOro GoH/ia HUYEro He NOTpavyeHo.

E) B aToil cTpaHe pgelcTByeT nepBas (M, BO3MOXHO, eJUHCTBEHHasd B CBOeM poJie) NMUpaTCKas
6upxKa, IZe MOXHO NMPUOOPECTH Mau Ha J0J0 B NPUOLIIM OT roTOBAlLeHcA 3kcneaunuu. Topru
BeAyTcd 24 4aca B CyTKH.



BapuaHTbI OTBETOB:
* Besuko6puTaHUA
* T'epmanusa

* MHpan
= Kuran
= MoHako

= Hugepaanpbl
= Hopserusa
* (CaygzoBckad ApaBus

= CoMaJu
= (CHIA
= Typuusa
= Yuau

Yactse 3. TekcroBoe 3agaHue (10 x 5 = 50 6a/1710B)

BcTraBbTeE B TEKCT nponyumeHHbI€ CJI0OBA U3 CIIMCKA Ha CﬂeAYIOIHEﬁ CTpaHHUILIE (‘IHCJIO U najgex
MOTYT OT/IMYaThCH).

Ha 6upxe MOXXHO KyNUTb OTPOMHOE KOJIMYECTBO aKLIMM — KaKue e BblopaTh? U Kak HayuyUTbCs
npe/CcKa3blBaTh JBH:KeHHe LeH? Hax 3TuMu BompocamMu JiOMaeT roJIOBYy He OJHO IOKOJIEHHE

TpeiiepoB, a Mbl JIMLIb IONPOOYEM AATh HECKOJIBKO OOIIHMX COBETOB.

KoMmnanuy, aknyMu KOTOpPbIX MOXHO KyNUTb Ha OuWpxe, HasbiBawTca (1) ny6auyHeimu
aKyuoHepHbvIMu o6ujecmeamu. OHU 06s13aHbI peryJIIpHO Ny6JIUKOBaTh (2) omyemHocms, OTKy A
MHBECTOPbI MOTYT IMOJIyYUTb MHPOpPMaLu 06 UX PUHAHCOBOM MOJIO)KeHUMU. Kpome Toro, cTout
06paTuUTh BHUMaHUE U Ha (3) KpedumHblii pelimuH2 KOMIIAaHWUU, YTOOBI NOHATD, HE TPO3UT JIK el

0aHKPOTCTBO.

[IprobpeTas akIjM¥M KOMIAHUHU, Bbl CTAHOBUTECH OJJHUM U3 €€ COBJIa/le/IbLIeB, a 3HAYUT, NoJIy4yaeTe
IpaBo MoOJy4aTh 4YacTb NOpUObBLIM KoMnaHuM B ¢opMme (4) dueudeHdo8 U ydaCcTBOBAaTb B
(5) o6wyem cob6paHuu axkyuoHepoe C TpaBoM roJsioca. TeM He MeHee, KyNUTb
(6) KoHmMpo/bHbILI nakem d4epe3 OUPXKY NPAKTHUYECKH HEBO3MOXKHO, a 3HAYUT, O peaJbHOM

yIpaBJIeHUH KOMIIaHMeH BCepbe3 MOXXHO He IyMaTh.

WTak, Bbl BbIOpaIM akL MO Balleld Me4Thbl. Tenepb riaBHoe — IPaBUJIbHO ONpPEeAEIUTb TOYKY BXO/a.
HabepuTech TepneHus: ecliu Ha pblHKe HabstogaeTcd (7) medeedces: hasa, 3To He nydliee BpeMs
A nokynku. Heobxopumo poxzaatbca (8) paszeopoma w y6enuthbes, 4To cHopMHUpoOBasICA
yBepeHHbIA BocxoAsAmui (9) mpend, nocie ydero otaath Baumemy (10) 6pokepy mnpukas Ha
NOKynKy. [Ipy 9ToM He 3a6yAbTe YCTAHOBUTDb 3alMTHbIN CTON-NIPHUKA3: PbIHOK YacTO NPENOJAHOCUT

CIOPpIPH3bI, U OHU HE BCeraga NpruATHDIE.

Teneps Bbl 3HaeTe 0 GOH/0BOM PbIHKE HEMHOTO OoJiblie. XKesaeM ygauu!



BapuaHTBI OTBETOB:

"  aHaJUTHUYECKUU 0030p

"  Oupxa

" Opokep

* Oblubda pasa

"  JUBHUJEH[

" UHBECTULUOHHBINA QOH[
" KOHIJIOMepaT

" KOHCYJIbTAQHT

" KOHTPOJIbHBIU NAKEeT

" KpeAUTHBbIA PEUTHUHT

" MeJBexXbs paza

= HabJIoJaTeJbHbIA COBET
* o6Lee cobpaHHe aKLMOHEPOB
" OTYETHOCTb

" [pPOLEHT

* ny6JUYHOE aKI[MOHEPHOe 001 eCTBO
" pa3BoOpOT

"  peKJIaMHbIX IPOCHEKT

" CKHUZKaA

" COBeT JUPEKTOPOB

" TpeH[

" YNpaBJAKIIUN

* (JOHJO0BBIN UHJIEKC

YacTtb 4. 3agauu | ypoBHA (4 x 10 = 40 6a/1/10B)

1. UuBecTop pa3MecTU/s [JleHbI'M Ha O0aHKOBCKOM Jeno3vTe. KanuTanusanus MNpoOLEHTOB
ocyllecTBJsIeTca exerofHo. Kakyro cTaBKy no Jeno3uTy Haduc/s/1 6aHK, eciu dyepe3 8 jieT cymMMa
BKJIaZla yBeJIMUMUJIach B 2,5 pasza?

N*(1+r)8=N*2,5 (20de N - nepeoHa4a1bHas1 cymma 6K.1ada)

Omcroda:r=0,1214=12,14%

2. ExxeroiHbIM IJIaTeX MO lIeCTUJeTHeMYy aHHyuTeTy cocTaBjseT 2500 py6. (BblmjiayMBaeTcs B
KOHIle KaXX[,0T0 rojia) U HHBecTUpyeTcd moJ 7% TroJoBBIX [0 UCTeYEeHUs CpOKa aHHyHWTeTa.
OnpepenuTe npUBeleHHYIO CTOMMOCTb AHHYUTETA.

IIpusedenHasa cmoumocms anHyumema: (2500 /0,07) *[1-1 /(1 + 0,07)¢] = 11 916,34 pyeé.

3. bank npejsaraeTt KJIUEHTY TPU J€N0O3UTA:
= ctaBKa 10% ropoBbIX, KalMTaAA3aL M IPOLEHTOB €XeTro/jHO;

= cTaBKa 9,8% rofoBbIX, KAUTA/JIW3aL U IPOLEHTOB €XXeKBapTaJbHO;
* cTtaBKa 9,6% roZj0BbIX, KauTaJU3al U IPOLEHTOB €XXeMECAYHO.

OnpegennTe, KaKOW JeNO3UT CJleJyeT BbIOpaTb MUHBECTOPY, €CJIM OH IJIAHUPYeT pa3MeCTUThb CBOU
CpeACTBa Ha iBa roja.

Paccuumaem 3¢pghekmueHble npoyeHmHble CMasKu Ha ded 2oda:

(1+01)?-1=0,21=21,00%

(1+0,098/4)2*9 =0,2137 = 21,37% (3mom eapuaHm 8bi20dHee)

(1+0,096/12)(2"12) = 0,2107 = 21,07%



4. lHBeCTULIMOHHAs KOMIIAHUs TMpeJiylaraeT CBOEMY KJIMEHTY BJIOXKUTb KalUTal B 4-JeTHuUe
obsMraiuu c JA0XoAHOCTbIO 7,6% roA0BbIX, HOMUHUPOBAHHbIE B POCCUUCKUX pyOJISaX, WJIU B
obsuranuu B goJsiapax CIIA ¢ TakuM e CpOKOM /10 NoralieHus, HO € J0X0JHOCTbI0 1,8% ro/ioBbIX.
Tekywmuit Kypc BaJnoThl cocTaBiseT 57,56 py6. 3a 1 gosnap CIIA. OnpesenvTe, py KakoM Kypce
fosutapa CIIA yepes 4 rofia npe/ijioXkeHHble BApDUAHTbl MHBECTULIMK OyyT paBHO3HAYHbI C TOUKU
3peHUs1 UHBECTOpa.

57,56 * (1 +0,076)* =F * (1 + 0,018)* (20e F - 6ydywuii kypc doaaapa CLIA)
Omcioda: F = 71,84 py6. 3a 1 doanap CILIA

YacTts 5. 3agauu Il yposHa (3 x 20 = 60 6a/1/10B)

1. YacTHBIM MHBECTOP KynuJ noptdesb akuil Ha cyMMy 1 MJsIH py6., U3 HUX OH 3aHs1 600 ThIc. pyo.
noj, 12,5% rogoBbix. Yepes roja nopTdesib akiydil 661 npojaH 3a 1,18 MuaH py6. npu 3TOM MO
aKLMaM ObLIM BbIIJIa4eHbl AUBUAEH/ bl HAa cyMMy 30 Thic. py6. (6e3 ydyeTa HasoroB). Onpegenurte
peasbHYIO JOXOAHOCTb ONlepalu JJis UHBeCTopa (B NpOLeHTaxX roJ0BbIX), €CJIM CTaBKa HaJjlora Ha
Jloxobl usnyeckux Jul paBHa 13%.

IIpu6viab uneecmopa: 1 180 000 - 1 000 000 + 30 000 - 0,125 * 600 000 = 135 000 pye.

Qucmas npu6bsiiw: 135 000 * (1 - 0,13) =117 450 pyo.

Joxodnocmy: 117 450 / 400 000 = 0,2936 = 29,36%

2. AKiMoHepHOe 06LIeCTBO JIMKBUAMPYETCHA KaK HeIlJaTeXXeclocoOHOoe. YCTaBHBIM KanuTal
coctouT u3 10 000 nmpuBuUJerMpOBaHHBIX aKUuid HoMHHaMOM 50 py6. u 90 000 06BIKHOBEHHBIX
akuui ¢ HomuHasioM 100 py6sieii. OOIECTBOM TakXe ObLIM BbINYILEHbl OOJUraliMU OOIUM
HoMmuHasoM 750 000 py6., pa3MmelieHHble Ha pbiHKe MO 1eHe 85%, U npuBJeYeHbl KpeAUThl Ha
cymmy 400 000 py6. UMyuiecTBO 0611eCTBa, COCTaBUBILIEe KOHKYPCHYIO Maccy, 6bLJI0 peajlM30BaHO
Ha cymMmy 30 MJH. py6Jied. JIMKBUJAlMOHHAs CTOMMOCTb MPUBUJIETUPOBaHHbIX akiuil - 100%.
HaliiuTe TMKBUJALIMOHHYO CTOUMOCTb 1 0ObIKHOBEHHOM aKI[UH.

JlukeudayuoHHas macca: 30 000 000 - 400 000 - 750 000 - 10 000 *50 = 28 350 000 pyeé.
JlukeudayuoHHasi cmoumocms Ha 1 06bIKHOBeHHY1I0 akyulo: 28 350 000 / 90 000 = 315 pyé.

3. KomMepueckuii 6aHK npe/jiaraeT caeAyoliue ycaoBUs 06MeHa MHOCTPAaHHOM BaJIIOThI:

Kypc nokynku | Kypc npoaaxxu
Basrora
(py6.) (py6.)
Joanap CIIA 56,87 58,27
EBpo 70,57 72,17

KinneHTy 6aHKa Heo6xoa1MM0 KoHBepTUpoBaTh 100 Thic. eBpo B goJiapbl CHIA. OnpesenuTe, Kakyro
CYMMY OH IMOJIYYUT?
100000 *70,57 / 58,27 =121 108,63 doax. CILLIA



